

United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization

> Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture

Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura

Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة للتربيـة والعلم والثقافة

> 联合国教育、· 科学及文化组织 ...

Послание Генерального директора ЮНЕСКО г-жи Ирины Боковой

по случаю Международного дня спорта на благо развития и мира

6 апреля 2017 года

Данный Международный день предоставляет нам возможность отметить вклад спорта в дело развития и мира.

Спорт – это общее увлечение мужчин и женщин всего мира. Он лежит в основе физического благополучия и расширения социальных прав и возможностей. Это движущая сила равенства, в особенности в гендерной области, а также социальной интеграции, в частности, наиболее обездоленных групп населения. Нет более мощного инструмента для воспитания разделяемых всеми нами ценностей – солидарности, ответственности, уважения, честности, командного духа, стремления к равенству и самоуважения, чем спорт. Спорт дает возможность привлечь каждого человека, в том числе беженцев и мигрантов, к борьбе со стереотипами и к укреплению основ мира в здоровом обществе.

В момент, когда мир приступает к осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 г., мы должны сделать все возможное для укрепления спорта, с тем чтобы никто не остался в стороне. Именно этот принцип лежит в основе Международной хартии физического воспитания и спорта, принятой ЮНЕСКО в целях обеспечения основополагающего права всех людей заниматься спортом без какой-либо дискриминации. Этими же идеями вдохновляются волонтеры из всех стран в работе по поддержке спорта на благо развития и мира, которую мы приветствуем сегодня.

Отсутствие физической активности ежегодно является причиной около 3,2 млн. смертей. Именно поэтому ЮНЕСКО объединила усилия со Всемирной организацией здравоохранения для борьбы с малоподвижным образом жизни, начав

с организации инклюзивного и равноправного качественного физического воспитания в школе. Эта деятельность требует от всех заинтересованных сторон принятия новых обязательств и выделения дополнительных средств в целях обеспечения взаимодействия с частным сектором при разработке государственной политики, в особенности в области здравоохранения, образования, городского планирования, инфраструктуры и транспорта, а также законов, нормативных актов и национальных планов развития спорта. В этом и заключается цель шестой Конференции министров и руководящих работников, ответственных за физическое воспитание и спорт (МИНЕПС VI), которую ЮНЕСКО совместно с Российской Федерацией проводит в Казани 13-15 июля 2017 г. Мы должны активизировать наши усилия везде, где это необходимо. Действовать совместно, чтобы спорт стал реальностью для всех, — никогда еще это не было столь важно.

Ирина Бокова